

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ-ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑΝΥΞΗΣ ΚΑΙ ΧΑΡΑΣ

Την Κυριακή, 4^η Μαρτίου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, συλλειτουργούντων των Θεοφιλ.Επισκόπων Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας και Νιτρίας κ.Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, κατά την διάρκεια της οποίας χειροτόνησε εις Πρεσβύτερον τον Ιερολ.Διάκονο κ.Απόστολο Τριφύλλη, Διευθυντή της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας.

Κατά την ομιλία του ο π.Απόστολος Τριφύλλης, μεταξύ άλλων ετόνισε: «Εφόδια ανεκτίμητα τη στιγμή αυτή που με δέος αναμετρώ την ιερότητα του μυστηρίου, ο λόγος και η πράξη Σας. Πολλές φορές μου είπατε: *«Ο Χριστός είναι με όλους αυτούς που πιστεύουν σε Αυτόν και αναθέτουν σε Αυτόν τις ελπίδες τους. Εκείνος, με την άμετρη αγάπη και φιλανθρωπία Του, μεταβάλλει τα ασθενή σε σκεύη τίμια και την ασθενεία τους τελειοποιεί με τη δική Του δύναμη.»*

Με ανδρίζει και με καταρτίζει το δικό Σας παράδειγμα ζωής. Κάνοντας πράξη την πετραία επιταγή *«πρό πάντων δε την εις εαυτούς αγάπην εκτενή έχοντες, ότι η αγάπη καλύψει πλήθος αμαρτιών»* (Α΄ Πετ. δ΄8), με διδάξατε ότι ο αγαπών απομακρύνει το βλέμμα του από τα σφάλματα του αγαπωμένου, όσα και αν είναι, μετατρέποντάς τα σε αντικείμενο προσευχής προς τον θεό.

Με διδάξατε ότι η συμπάθεια προς τον πλησίον ελκύει το έλεος του θεού, σύμφωνα με τον λόγο του Κυρίου: *«Εάν αφήτε τοις ανθρώποις τα παραπτώματα αυτών, αφήσει και υμίν ο πατήρ υμών ο ουράνιος»* (Ματθ. στ΄14).

Ο Μακαριώτατος ωμίλησε περί του θεολογικού περιεχομένου της εορτής και της σύγχρονης δυναμικής παρουσίας της Ορθοδοξίας στην αφρικανική ήπειρο. Ακόμη, ανεφέρθη στα χαροποιά αισθήματα που δημιουργεί η ένταξη στον ιερό Κλήρο του Πατριαρχείου νέων κληρικών, διακρινομένων για την επιστημονική και πνευματική τους κατάρτιση, επήνεσε την έως σήμερα καλλίκαρπη προσφορά του π.Αποστόλου στην Πατριαρχική Βιβλιοθήκη και συνέδεσε μεταφορικώς το όνομα του χειροτονουμένου με την ευθύνη της μεταλαμπαδεύσεως της αποστολικής παρακαταθήκης του θρόνου προς τους λαούς της Αφρικής.

Προ του πέρατος της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας η ΑΘΜ απένειμε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη στον Πανοσιολ.π.Απόστολο και ακολούθως πραγματοποιήθηκε, εντός του Ιερού Ναού, η λιτάνευση των ιερών εικόνων και η καθιερωμένη επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αιδίδμων Πρόεδρων, Μ.Ευεργετών και μελών της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη παρέστησαν ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Χρήστος Καποδίστριας, ο Αξιοτ. Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ.Ιωάννης Σιόκας, ο Αξιοτ.Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας κ.Χαράλαμπος Χαραλαμπίδης, Πρόεδροι παροικιακών οργανώσεων και συλλόγων και πλήθος πιστών.